

2014年春季高校毕业生服务“蓝黄”两区招聘会举行

有文凭无经验难入用工单位

本报记者 李涛 见习记者 段婷婷 实习生 周晓月

29日,山东省2014年春季高校毕业生服务“蓝黄”两区招聘会在潍坊学院举行。400余家企业提供用工岗位15000多个,吸引万余学子前来应聘。面对火热的招聘场面,毕业生们找工作更趋于理性,部分企业为了招揽优秀人才更是想尽办法,有文凭没经验的现状,也卡住了不少求职者进入理想用人单位的路途。



一家用人单位展位前一则另类的招聘广告引来不少求职者的注意。

另类招聘广告频现

“哎,快看这家企业招聘启事做成寻人启事了,还挺好玩。”在招聘会现场,一家名叫国际贸易企业打出了“寻人启事”的招聘形式,引来了不少学生的围观。“这么多企业,感觉眼睛都花了,但是这种比较好玩的招聘还是想过来问问。”潍坊学院大四学生张秀静说。

采访中,记者看到,各种各样另类的招聘启事引来不少学生的围观,有的学生并不知道企业到底是做什么,但看到这样新鲜有趣的形式,也会上前询问一下,投放一份简历。

“现在的学生讲究时髦新鲜的玩意,我们企业也要应景迎合一下他们的口味。”潍坊赛思国际贸易有限公司祝经理告诉记者,为了更好的为公司吸引人才,在招聘方面他动了不少脑筋。

应届毕业生期望值降低

与大多数漫无目的的求职者不同,潍坊学院文学与新闻传播学院的丁凤梅一来到招聘现场,便直奔符合自己心意的用人单位,原来她在招聘会举行的前一天就已经查好了招聘单位的相关信息,并挑选了几个中意的企业,现场直接投递简历。

“以前找工作都是要求有五

一金,现在发现这样的企业比较少,所以只有五险也可以接受了。而且应届生的工资都不会很高,感觉差不多就行。”丁凤梅告诉记者,对于求职意向,她仍会选择自己感兴趣、与专业比较相关的职位,从底层做起,积累工作经验,先就业后择业。

家在潍坊的姜晶晶是德州学院会计专业的一名大四学生,听说潍坊学院有招聘会,她特地从德州赶回来找工作。面对火热的招聘场面,她直言工作不好找,基本上看到有招聘会计专业的公司就会投递简历,对公司也不是特别了解。姜晶晶希望能找到一份与专业相关的工作,从基础做起,一切慢慢来。

经验门槛绊住大批求职者

在招聘会现场,和许多用人单位相比,潍柴动力股份有限公司的摊位前聚集了一个长长的队伍,学生们排着队送简历和等待咨询。

“总感觉带中字头的国企更可靠一些,不管是从待遇上,还是名声上都好。”潍坊学院会计专业的徐慧青一边排队一边告诉记者,她的许多同学都想进潍柴工作,但是也知道没那么容易。国企要么是门槛高,要么就是需要经验丰富的。

潍坊学院国贸专业大四毕业生赵宏海告诉记者,他在招聘会现场转了好几圈,大多数企业都要求有经验者优先。“去投简历的时候,人

家一听没工作经验,就不怎么跟我聊了。”赵宏海说,有经验的就不一样,用人单位会在简历上特别标注一个记号,他感觉如果面试的话十有八九会先录取。

潍坊一家公司的金先生表示,相对于学历,他们更看重应聘者的个人能力,比如人际沟通的能力、团队合作意识等综合素质。

400余家企业提供15000余就业岗位

29日上午10时许,潍坊学院风雨体育馆已经人山人海,这是年后潍坊学院举行的最大规模的一次毕业生综合招聘会,上万名高校毕业生拿着求职简历前来寻找合适的岗位。

据潍坊学院就业与创业指导办公室康主任介绍,2014年潍坊学院毕业生有6000人,还有许多高职的学生或外地高校潍坊籍的学生也趁着招聘会来找机会,这次招聘会一共汇集了省内外400余家大中型国企、外企和私营企业,为学生提供了15000余就业岗位,除医学专业外,用人单位涵盖多个专业领域。

“我今天带了30份简历过来,已经投了8份了。”来自齐鲁工业大学的大四学生杨合亮告诉记者,他是学财务管理专业的,老家是青州的,家里希望他能回潍坊工作,他选了几家比较合心意的企业,就等着通知面试了。

还有两场高校招聘会等你参加

据了解,此次山东省2014年春季高校毕业生服务“蓝黄”两区招聘会在全省还有5场,其中潍坊地区有两场。4月19日,潍坊市人力资源和社会保障局四平路人才市场(综合类);5月24日,潍坊职业学院奎文校区(高职类)。